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(A kormány az oka.) Az ország ta- 
gadhatutlanul bajokkal van tele, még peiig 
letagadhitalian bajokkal. Hogy azok vann,k 
és nem szűnnek meg tüstént nyomban, azért 
a koimányt okoljak a haladópártiak, a nem 
zotköziek és a nemzetiségek. Mert amit el 
néztek harminc esztendeig a bajos áílapoto 
kát hétfejü sárkányévá hizlaló szabadelvűéit- 
njk, azt fal keli róni a négy hóuzpos ne n 
zeti kormánynak. Négy hónap alatt a g er 
mek sem szüietik meg, Herkules sem pilla­
nat alitt söpörte ki Augias istállóját. Inkább 
attól félnek ék, hogy az uj kormány előbb- 
ulótb kisöpri a hulladékot, ez pedig az 6 
élet-elemök 1

*

(Miért öltözködünk?) A jeles Hertel 
Miksa érdskes cinket közöi egy német lap­
ban az öltözködés pszioho!ógiájá.ól. Cseve­
gésében több oldalról meg világit ja azokat az 
okokat, amelyek az emberi öltözködésre 
késztették. Mindenekelőtt az ösztönt lehet 
nevezni. A természeti szükséglet készteti az 
embeit az öltözködésre. Védekeznie keli a 
hideg, nedvesség, a forróság s az időváltozá­
sok ellen. Az öltözködés tehát egyenes ősz- 
ezefflggésben van a testi szervezettel, ame ;y- 
nyiben annak tevékenységét eiőmozdi ja, 
vagy egyáltalában elé segíti. A m gmelegités 
által jóleső érzést idéz elő, emeli a közérze­
tet. Ha az öltözet nem tenné ezt a szolgala­
tot, akkor állandó kellemetlen érzések és ez 
zel kapcsolatban kedvetlenségek gátlóiig 
működnének közre. A ruházatnak messze­
menő elhanyagolása fájdalmat, a szervezet­
ben való zavart, betegséget és halált is von 
hatna maga után. A különböző klimatikus 
jelenségek nagy befolyásául vannak a ruhá 
tatra. Az egyes földrajai magassági és szé­
lességi fokok, az óv és napszakok az öltöz­
ködés változtatását teszik szükségessé. 
Ugyancsak össtönszerüleg öltözködünk, hogy a 
mezítelenséget befödjük. Ha nem lehetnék ezt, 
az örökös szégyen érzet álhndóan gátló befő 
iyássál volna ránk s egyes esetekben tehe­
tetlenné is tenne. Az a biztos tudat, hogy 
mezítelenségünk fedve vem, engedi csuk 
meg, hogy a társaságokban megjelenjünk, 
munka vagy élvezetek után járjunk is éljünk. 
Állandóan tehetjük azt a megfigyelést, hogy az 
öltözködés milyen biztonságot kölcsönöz t,z 
egyénnek a fellépésében. A civilizációnak is van 
része abban, hogy ruhát horduuh ; mert ez a 
szokás nem természetes, hisz v*uc> k népek,

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

melyek kevés ruhával is beérik, sőt anélkül 
b járnak. Nagy befolyása vsn a ruházkodás­
nak a szerelmi életre is. A nő pl. öltözködik, 
hogy tessék A természet is felruházta egy­
némely bájjal e a ruházat csak elősegíti a 
vonzó erő löké'etf.sb-'ését és oly magaslatra 
viszi, hogy a fé fi rend-.zerint áldozatul esik- 

V nő bizonyos formák és színek szerint öl- 
tözk dik, egyéni sajátosságai szerint, össz­
hangzásba tudja hozni a testet és a ruháza­
tot s egy szerencsés izgató kapcsolatot tud 
létrehozni a kettő közöt'. Váhoztatja ruháit, 
különös fbomsáKgal mesterségesen elváltoz­
tatja lestót, ékesíti masát s ezekkel és más- 
efóiókktil nsjgy benyomást tud a férfiakra gya 
korolni. S azt a ravaszságot, amelylye! ezt 
teszik, nem szabad elítélni, nem is kell nevet­
ségessé tenni, szükségtelennek mondani, vagy 
olyannak á litani, amelyért egy leánynak 
sz egyelnie kellene magát. A nőnek sorsa az, 
hogy tessék s csuk az ó'etösziönt követi, ha 
ennek eleget tesz. Ha csuk egy nem volna a 
világon, a ruházat bizonyára szegényesebb 
volna.

Tanítók dolga.
— szeptember 4.

A két nagy gyűlés, melyet a ma­
gyarországi tanítók tartottak meg Bu­
dapesten, megdöbbentő mélységeit mu­
tatta be a tanítók nyomorúságának. A 
nemzet napszámosai ma is ugyanabban 
a súlyos anyagi helyzetben sínylődnek, 
melyben tiz esztendő előtt. Helyzetük 
nem javult, valahányszor a magyar 
tanítóktól megszokott alázatos hangon 
kértek valamit, Ígéreteken kívül nem 
kaptak semmit. A nagy elégületlenség, 
amely a tanítóság körében dúl, elemen­
táris erővel tört ki a gyűléseken. Em­
beremlékezet óta panaszkodnak a taní­
tók rossz javadalmazásuk miatt, a 
nyomorgás, sőt ínség állandó lakói sok 
falusi iskolaháznak

Nem mondhatnék ugyan, az hogy 
utóbbi évtizedben nem emelkedett volna 
a tanítók jövedelme, de ez az emelke 
dés éppenséggel nem áll arányb .n az 
életigények s az élelmiszerek árának 
emelkedésével Négyszáz forint a mini­
muma a tanítói fizetésnek s ebből ma 
napság még egy gyári munkás sem 
tud megélni. Amidőn a tanitónyomoru- 
ságról van szó, nem beszélünk a városi 
tanítókról, akiknek nagyobb alapfizeté-
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sük és szímos mellékjövedelmük van, 
hanem a falusi, leginkább nemzetiségi 
vidékeken működő tanítókról, akik pe­
dig oly nagyfontosságu kulturmissziót 
teljesítenek. Ezer és ezer tanító van 
ilyen s egyik legfontosabb feladata az 
államnak és társadalomnak, hogy ennek 
a magyarországi kulturviszonyokra oly 
szégyenletes állapotnak véget vessen.

Az idén már nem kértek, hanem 
követeltek a tanítók, olyan radikális 
hangokat még egy tanító gyűlésen sem 
hallottuk. Nem is beszéltek másról, 
mint a maguk nagy nyomorúságáról s 
elkeseredve tárgyalták az állam és a 
társadalom közömbösségét.

És ami szintén legelőször történt 
meg, egyes kollégák feiszólitották a 
tanítókat, hogy a nemzetközi osztályharc 
alapján szervezkedjenek és igy igye­
kezzenek jogos érdekeiknek érvényt 
szerezni. Nagy megnyugtatásunkra szol­
gál, hogy a nemzetközi harcra adó fel­
szólítás a hazafias megnyilatkozások 
egész sorozatát váltotta ki a tanító gyű­
lésből, a nemzet napszámosai ma is 
ugyanazok, akik voltak annyi évszáza­
don keresztül : becsülettel szolgálják a 
hazát, az ifjú nemzedék szivébe ültetik 
a hazafias lelkesedés plántáját, amely 
kikéi és megtartatja e néppel az ezer 
esztendős hazát.

Intő jel azonban ez az incidens az 
illetékes körökre nézve, hogy ne vá­
rakoztassák sokáig a tanítóságot, orvo­
solják sérelmeit, mert Isten óvja Ma­
gyarországot attól a veszedelemtől, hogy 
a tanítói kar is a mindentigérő inter- 
nacionálé karjai közé vesse magát.

Kevés az, amit a tanítók kérnek. 
Jóval kevesebb aránylag, mint amit a 
munkások követelnek az ő bérmozgal­
maikban. Ha igaz az, hogy a német­
francia háborút a német iskola meste­
rek nyerték meg — pedig ez igaz — 
akkor megdönthetien tény az is, hogy 
Magyarország jövője egy hazafias szel­
lemtől áthatott megelégedett tanítói kar 
vállain nyugszik.

Politikai hire k.
A sziléziai hadgyakorlatok vége

Tesoheuből jelentik: A mai nappal véget 
értek a sziléziai ha dg) »korlatok és a király 
a lakoság élénk ovációi között visszavonult 
kastélyába.
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Törvényjavaslat a kúriai bírás­
kodásról. Több napilap közölt a, hogy a kép­
viselő választási ügyekben való kúriai bírás­
kodás módosítására vonatkozó tör vény javas 
lat már készen várja a ház elé való terjesz­
tését. A hir ebben a formájában helyreigazí­
tásra szorul. Az igazságütiyminister ugyanis 
a tervezet készítőjével] Ed vi Illés Károllyal 
egyelőre a törvénytervezet első fogalmazvá­
nyában állapodott meg. Ez a fogalmazvány 
még szaktanáoskozmány elé kerül s csakis a 
tanáé skozmány tárgyalásai után elkészülő 
munkálat fog mint törvényjavaslat a ház elé 
terjesz etni.

Kiegyezési tárgyalások. Beavatott 
helyről jelentik: Az osztrák miniszterelnök 
értesítette Wekerlét, hogy felvenni kívánja 
vele a kiegyezési tárgyalások fonalát. A 
kérdéssel a ma délutáni miniszter tanács 
foglalkozott és határozataképpen Wekerle 
miniszterelnök a hét végén Becsbe utazik.

Uj koronaőr. A mai minisztertanács
_hir szerint — elhatározta Wesselényi
Miklós bárónak orsz képviselőnek koronaőrré 
való kinevezéséi. Wesselényi kinevezésével 
megüresedik Kolozsvár második kerületének 
mandátuma.

A munkások balesetbiztosítási tör 
vényjavaslata. A munkások, balesetbizto­
sításáról szóló törvényjavaslat tárgyaié ára 
egybehívott mai értekezleten Szávay Gyula, 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara tit­
kára is felszólalt. Felszólalásában részlet- 
kérdéseket mellőzve, a munkaadók megter­
helésével foglalkozott valamint azzal az el­
keseredett fogadtatással, amelyben a mun­
kások a törvényjavaslatot részesítették. Ki­
fejtette, hogy szükséges volta, hogy az ál­
lam a balesetbiztosítás folytán az iparra há­
ramló dijak felét magára vállalja, vagy ha 
erre nem képes, legalább a kisipar kvótáját 
kell megkönnyitenie. Egyébként a törvénjja 
vaslatot, úgy, amint van: a kamara nevében 
érőmmel üdvözli, de helyeseknek tartaná

SZABAD 0AO

ama módosításokat, amelyek lehetővé tennék, 
hogy a munkáeszer vezetek a javaslatot biza­
lommal fogadják.

1906. szeptember 5.

A király nem jön Magyar- 
országba.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 4.
Régebben hire járt, hogy a király 

szeptember 20 án Budapestre érkezik és több 
fogadás, udvari ebéd után hosszabb tartóz­
kodásra Gödöllőn marad.

Ez a hir akkor teljesen alaposnak bi­
zonyult. A gödöllői Kastélyt sebtében reno­
válták a körnlövező parkkal egyetemben és 
az ura dűlöm személyzete ez udvari vadásza­
tok előkészítéséhez fogott. A kormánypárti 
sajtó pedig dicsérte az uj korszakot, amely 
ime, felolvasztotta a bécsi udvar fagyát és 
hozzánk is juttat valamicskét a korona fé­
nyéből.

Most azonban bécsi munkatársunk utján 
arról a szenzációs hírről értesülünk, hogy a 
királyi „látogatás“ elmarad.

Szepembsr 20 ina helyett csak október 
végén, a delegációk megnyitásához jön a ki­
rály Budapestre. Akkor is csak két három 
napig marad kedves megyarjai körében, az­
tán visszautazik Bécsbe. A gödöllői séjour 
elmarad. Ami renoválást eddig ejtettek, elte­
szik — jobb időkre.

Első pillanatban magunk is kételkedtünk 
hírforrásunk megbízhatótágában. Utána jár­
tunk a dolognak és azt az információt kap 
luk, hogy a hir teljesen igaz. Igaz, hogy az 
udvar titokban tartja ezt a legújabb elhatá­
rozását, de közvetett formában mégis nyilat­
kozott róla.

Ugyanis október elejére volt kiszabva a 
Szent István-bazilika zárkőletételo és az 
Andrásay-szobor leleplezése. Mindkét ünnepély 
határidejét azért halasztották idáig, mert a

SÁGI-
Szárny aszegett dalok.

XI.
Rólad beszél a röpke álom,
Mely éjjelenként bus telkemre száll, 
Arany napom 1 Óh éltető világom 1 ... 

Hideg, kemény vagy édes rózsasz alom, 
Te delvirág, te szikla rózsa szál !

Mikor szemedben lelked nézem, 
Reményeimnek alkonyulatán,
Sötét jovőmet látom v..d tüzében . . . 

Bolygó világ vagyunk mi, lám, egészen... 
Utánad én, és futsz te más után 1

S habár reményvirágim mind lehulltak, 
Valamit mégis úgy várok — vakon I 
S megátkozom ezerszer azt a múltat, 

Mellnek méhéből most felém tolultak 
A bu, a kin, s a me,sző fájdalom I

XII.
Olyan vagy, mint a démon 1 
Jó szivü, s vad, kegyetlen.
A cúllagiüz és a pokol 
Emésztő lángja ég szemedben 1
Ördög vagy, s angyal, Édes 1 
Ki üdvöt s kárhozatot adaz .' . .
Örök hűtlenség él szavadban,
Amikor hűséget fogadsz I

Kegyes vagy, jó — s kegyetlen 1 
Tudod : gyötrfin szeretlek . . ,
8 a viszonzás — egy lesújtó 
Gyilkos, fájó ekintet!

XIII,
Csak az fáj, hogy szeretlek,

8 te azt gúnnyal viszonyod 1 
Kifosztva lelkem’ álmaimból,

Mely az egekbe vonzott.

Csak az fáj, hogy reményem,
Sok álmom sirfca szállott I 
Hogy nálad uj boldogtalanság 

Csak, amit feltalálok 1

Csak az fáj, hogy imádlak,
Zo ogva, sírva, vágyva . . .
8 te, óh te démon, ördög isten, 

Belétiporez a sárba 1 . . .

XIV.
Te vagy az én törvényem,
Éltem zsinórmértéke l
Te vagy, te vagy a lelkem üdve,
S a kárhozatja, vétke 1
Te vagy a poklom, menyországom,
Áldásom és százszoros átkom,
Te vagy barátom, ellenségem,
S a végtelen négy mindenségben 
Jó sorsom üdve, balsorsom átka, 
Sötétségem, s napom világa 1 . . .

Te vagy az én törvényem 1

XV.
Mig nem ismertelek 

Mag sba vitt a szárnyam 1 
Coll gsug ;ros, holdsugáros 

Állomvil ‘gbc.’ jártam.

király személyes megjelenését helyezte kilá­
tásba. Most ez ünnepségek rendezőbizotteágait 
bizalmasan értesítették, hogy a király csak 
október végén érkezik Budapestre, akkor in 
sokkal rövidebb ideig marad, semhogy ily 
ünnepségeken részt vehetne.

Úgy látszik tehát, hogy az uj korszak 
békés fénye csak belőlünk áradozik olyan bő­
ségesen. A bécsi udvar megmaradt ezutánrs 
is annak, ami azelőtt volt: áldástosztó nap­
nak Béca felé, komor haragos felhőnek 
Magyarország felé.

A malommunkások sztrájkja.
Békéltetési tárgyalások.

A sztrájk tovább folyik.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 4.
Az István gőzmalomban a tegnap 

reggel teljesen váratlanul kitört sztrájk 
nem valami rövid lefolyásúnak ígérke­
zik, amint azt már előre is látni lehe­
tett. A kibontakozást nagyon megnehe­
zíti, hogy az igazgatóság az utóbbi évek 
egymást követő válságai és általános 
üzleti pangása miatt ezidöszerint nem 
teljesítheti a munkásoknak a béríel- 
emelésre vonatkozó követeléseiket, vi­
szont a munkások a piaci drágaságra 
hivatkozva nem hajlandók azoktól el­
állni. Egyébként a többi pontokra nézve 
pedig a kölcsönös engedékenység alap­
ján közös megállapodás történt a dél­
után folyamán.

A mai tárgyalások minden mozzanatá­
ról részletesen beszámol tudósításunk:

A reggeli órákban az István gőzmalom­
ban igazgatósági ülés volt, melyen elhatá­
rozták, hogy a bizalmi férfiakkal vagyis a 
sztrájk bizottsággal felveszik a tárgyaláso­
kat, ha azok a munkások részéről Írásbeli 
nyilatkozatot hoznak, melyben az összes

Mig nem ismertelek,
Reményt reményra szőttem,

És dólibábrakosta váram 
Ott állott már előttem 1

S kihunytak mind az álmok,
Miket egymásra róttam . . .

Lecsüggedt, béna lett a szárny is . • . 
Te benned is csalódtam I

XVI.
Haldoklik a szivem . . .

8 haldoklik a szivem tavaszos reménye... 
Oda a sok álom!
8 velők odalett a 

Leikem tiszta fénye 1

Haldoklik a lelkem . . .
Vissza viszavágyik a csillagra égbe ! 
Ottan nincs csalódás . . .
A~!éleknek ott lén 

Nincsen is reménye 1

XVII.
Azt hittem : lelkünk összefonódik . . < 
Azt hittem: tied leszek én holtig 1 

Hogy l-.lkem álma valói a válik . •
S reményvirágim

Elfonnyadiak mind, utolsó szálig 1 • •

Hittem : kezedben rózsalevél van, 
Illatát szívtam félig álé.tan . . .

Méreg vo.t ám a rózsalevélen.
S töviseit te

Beledé f>ed a szivembe mélyen 1

i
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munkások magukra nézva kötelezőnek isme­
rik el a bizottság megállapodásait

A békéltető tárgyalások délután 3 óra­
kor kezdődtek az Ipartestül^ tanácstermé­
ben. A hatóság részé 61 Boldizsár Kálmán 
helyettes főkapitány és Vetóssy Béla az 
iparügyosztály vezetője, az István gőzmalom 
igazgatóságának képviseletében pedig Szabó 
Kálmán országgy. képviselő — elnök, May 
Andor ügyvezető igazgató és Zádor Lijos 
alelnök, a munkások részéről mint bizalmi 
férfiak Péntek Sándor, Fehértói József, Lippe 
János, Baranyi Andor, Takaró Andor és Boldi­
zsár Sándor jelentek meg. A bizalmi férfiak 
bemutatták a munkások megoizó levelét, 
melyen körülbelül 150 név szerepel és még 
egy beadványt, melyben követelésekbe fog­
lalják az egy és fél órai ebédidőt és most 
már átlag a 20%-os béremelést.

A memorandum tárgyalása előtt Zádor 
aleinök szólal fel és az igazgatóság nevében 
visszaütő si tóttá a sztrájk bizottság beadvá­
nyában foglalt azon állításokat, mintha a 
munkásokkal embertelenül, vórlázitóan bán 
nának. A munkások mindenkor a legtisztet- 
ségesebb bánásmódban részesítettek, igy a 
legnagyobb erőlylyel kénytelen tiltakozni az 
igazgatóság reputációja érdekében az ilyen 
kifejezések ellen.

Ezután a követelések részletes tárgya 
lása következett.

Az első ponton, mely a szakegylet 
megalakítását és a szabad szervezkedés lehe­
tőségét követeli, hamar túlestek, az igazgató­
ság kijelentette, bogy e tekintetben a mun 
kásoknsk teljesen szabadkezet enged. Azt 
azonban előrebocsájtóttá, hogy szervezett és 
szervezetlen munkás között különbséget nem 
tehet.

A teljes vasárnapi mur.ksszünetnek, 
mely a második pontot képezi — az igaz­
gatóság feltétlen hive és minden erejével oda 
fog törekedni, hogy az a közel jövőben akár 
törvényhozási, akár egyesületi utón mihama­
rabb rendeztessék.

May Andor igazgató a munkások meg-

XVIII.
Azt hitted: játékszer a szivem,
Amit kacéran összetörhetsz.
Azt hitted : gőgöd megöli lelkem’, 

Sárba tiporva földre görbeszt ?..,
Csalódtál 1 . . , Szivem össze se törted 1 
Miattad lelkem zokog csupán I 
De a könnyárja végre kicsordul 

S szivárvány kél a vihar után I
XIX.

Csalód am benned . . .
Valamit vártam,

Mikor veled kari karba fűzve jártam,
A boldsugáros némaságban . . .

S csalódtam benned I
Csalódtam benned . . .
Valamit kértem . . .

Az éltem", lelkem’ én odaígértem 
A esi lagfénves méla éjben . . .

S csalódtam benned 1
Csalódtam benned . . .
Csak egy szót vártam,

Ahogy feléd dalokban szálldogáltam... 
Lelkemben most holt némaság van... 

Csalódtam benned !
XX.

iót rózsalevélre kát nevet irtán,
Tied az egyik, — mísik enyém . . .

S úgy vártam sokáig :
Mit hoz a szélnek szárnya felém ..

nyugtatására még kijelentette, hogy Buda­
pesten e tárgyban még a jövő héten meg­
indulnak a tárgyalások és valószínűleg még 
ez évben a minisztérium által rendeleti utón 
életbe lesz léptatve a teljes vasárnapi mun­
kaszünet a malmokba, de addig is az István 
gőzmalom munkásainál a vasárnapi munka­
bért 50 százalékkal felemeli.

Ézt a kijelentést nagy megnyugvással 
vették tudomásul a munkások megbízottai 
és ennek hatása alatt gyorsan megegyezésre 
is jutottak a többi apró-cseprő követelé­
sekre nézve

Hanem következett a memorandum leg- 
fogfontosfcbb része a 20 százalék bér­
emelés.

Énnek tárgyalásánál ez igazgatóság 
határozottan kijelentette, hogv nincs abban 
a helyzetben, hogy ez idl szerint a bérem e 
lésre vonalközé követelést teljesítse. Nincs 
pedig azért mert sz I.tván malom igyis az 
összes vidéki rr:almok között a legnagyobb 
bérfintéshen részesi.i munkásait, ha tehát e 
követelésnek eleget tesz, versenyképessége 
azáltal sósat veszítene. Nem kevésbé mél­
tánylandó ok az ú, bogy kerek három hóna­
pig, nőig ugyanis az uj berend zkedés fo­
lyamata tartott,' dacára a sokkalta kevesebb 
tee d'knek és jóval kisebb forgalomnak — 
munkáss it teljes számukban a rendes fize­
téssel javadalmazta.

A sztrájk bizottság tagjai között nagy 
elkeseredést kel tett az igazgatóság ezen ál 
láspontja és határozottan a sztrájk folytatása 
mellett foglaltak állást.

Na*y és szenvedélyes vita keletkezett, 
melynek során az igazgató nagy horderejű 
kijelentéseket tett. Óva intette a munkásokat, 
hogy nyugodjanak mag a változhataüanba és 
bízzanak az igazgatóság jóindulatába, mely 
mindenkor szivén viselte a munkások érdekeit. 
Mert — ug; mond — a malom el van ké­
szülve és bírja a sztrájkot legalább is három 
ás fél hóig, mivel rendkívül magas kötései 
vannak lisztre, most pedig hihetetlen alacsony 
árakon végeztetheti a munkát más malmok-

I cmrjra'&BzsHG
És jött a regg, és néztem a rózsát: 
Rajta van-ó a drága levél ?

Az enyém ott volt . . .
A tiéd’ messzi fújta a szól !

XXI.
Hittem ősszel a feltámadásban, 
Midőn lepergett a sárga levél... 
Tudtam: utána nagy álmodás van, 

S tavaszkor rnird uj életre kél . . .

Szivemben bus, de tavasz virágzott, 
S midőn lehervad, ősz jön utána.. 
De szivemnek ez őszi halálból 

Többé sohsern lesz feltámadása 1

XXII
Hová, hová lett szárnyaimnak 

Merész röpte, vad csapongása ?
Mely az egekbe vitte lelkem’
Tüzes, villámos föllegekben 

Hogy ott a Rejieiőt belássa?!

Hová, hová lett száz reményem,
S lelkem ezer sok színes álma ? 1 
Megezegtep szárnyim büszke röptét, 
Kacsóid lelkem összetörték,

S kidobtad, — kínra, árvaságra 1
Szabó István.
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r.ól és ezáltal elegei tehet kötelezettségeinek. 
Tehát ez a sztrájk nem fog ártani a melóm­
nak, hanem igenis óriási károkat okozhat a 
vidék kis gazdáinak.

Hoí-fzu, izgalmas vita után végül abban 
állapodtak meg, hogy a bizalmi férfiak a 
békéltetés eiedményót ismertetni fogják a 
sztrájkolókkal és a tárgyalásokat holnap dél­
után újból felveszik az igazgatósággal.

A sztrájkíanyán, az olajütőbcn egész 
nap csend uralkodót. Semmiféle hatósági be- 
ava'kozásra nem volt szükség. Ma már a 
Csokonai- és az Erzsébet malom munkásai is 
kivonultak

KÖZIG* AZOA TAS.
Adótárgyai*«» k.

(Tizenhetedik nap.)
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 4.
Ma az adó á?gjalások tizenhetedik nap­

ján mintegy 75 - 80 adJköteles veit beidézve, 
ácsok, asztalosok, kárpitosok, cipészek, csiz­
madiák, fodrászok és bábák. A tárgyaláson 
— mint eleitől kezdve — dr. Megyery Kál­
mán ügyvéd elnökölt. A bizottság az eddigi 
következetesen gyakorolt méltányossággal 
járt el a felekkel szemben. Egy szegény 
ács ip.rost és egy csizmadia mestert — te­
kintettel csekély jövedelmükre felmentette az 
adókötelezettség terhe alól.

Egyébként as adókivetés mai ered- 
máuye a következő :

Naiiy Gábor ács 21 kor. Marsaiké Mi­
hály áoi 21 kor. Szendrei Sándor ács 30 
kor. Német Gábor ács 36 kor. Sztraka Já­
nos ács felmentve Mezei Gyula ács 36 kor, 
fohász József ács 30 kor. Dézsi László ács 
60 kor. Szabó Péter ács 25 kor. Kovács 
Béla asztalos 22 kor. Kovács József asztalos 
36 kor. Weisz Gyula kárpitos 25 kor. Fiscaer 
Gyula asztalos 45 kor. Balogh Imre asztalos 
20 kor. Ant^l Bálintné bába "11 kor. Stein- 
berger J$kabné bába 12 kor. Ssabó Álbermé 
bába 10 kor. Fenczel Anna iába 16 kor. 
Szab) Póernh bába 10 kor. Szendrei Sán 
dóráé bába 8 kor. Sz-ibó Lajosné bába 21 
kor. 60 fi!!, özv. Grünfeld Jakabné bába 
kor. 24 Reich Ja'sabné bába 10 kor. özv. 
Sztbó Albertné bába 27 kor. özv. Klein Jó 
zsefnó bába 27 kor. Sztraka Jánosné bába 
28 kor. Moskoviís Dszsőnó bába 15 kor. 
Szabó Józsefr.é bába 49 kor. 50 fill. Krausz 
Kálmán bádogos 24 kor, Gerő Jczsef hádo 
sós 56 kor. Csathó Gábor bádogos 56 kor. 
Gulyás Géza bádogos 61 kor. 20 fill. Em­
ber Julianna fodrász 15 kor. Nyeste Kata 
iia föd ász 20 kor. K'»pek Embsr Juliánná 
fodrász 15 kor Oláh Sándor fodrász 23 kor. 
Fischer Dozsőné fodrász 36 kor. Artner Géza 
fodrász 54 kor. Boozán Ferenc fodrász 25 
kor. Reiter Sánd ír fodrász 45 kor. Klein 
Sámuel cipész 21 kor. Rátkai Imre cipész 
24 kor. Bórbély Sándor cipész 24 kor. Klein. 
Salamon c'pész 23 kor. Deutsch Márton ci 
pész 31 kor. 50 fill. Schvarc Géza cipész 40 
kor Erdős Béla cipész 55 kor. Fischer 
Menyhért eipó-z 70 kor. Kereskónyi István 
cipész, 50 kor Cziczó Lajos cipész 100 kor.. 
Neme* Gábor cipész 200 kor. Nikolics Ká­
roly cukorkészitő 38 kor. Dörre Ferenc cuk­
rász 150 «or Búd y Károly cukrász 189 
kor. 20 fil!ér. Ifj. Péntek Sándor csizmádig. 
21. kor Takács Lajos csizmadia 24 kor. 
Szrica Mihály csizmadia 21 kor. Szentesi 
Mihály csizmadia 21 kor. Szentkirályi József 
csizm ái* 24 kor. Peuus József csizmadia 
24 bor Mikai János csizmadia 24 kor. Kiss 
András csizmadia 54 kor. Kerékgyártó Mi­
hály csizmadia 21 kor. Homoki Imro csíz- 
m dia 24 kor Kööli Károly eskmsdia 24 
kor. F ruas Sándor ciizm dis 21 kor. Prés 
Józssf c izmudia 24 kor. Bány i Laj;.s csiz­
madia 22 k r. C?ankó Sándor csi/madm 
felmentve. Csonka Józsaf csizmadia 21 kor.
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Faragó József csizmadia 25 kor. Zeke 
László csizmadia 24 kor. Nagy Gábor csiz­
madia 36 kor. Bulatkó János o izmadia 36 
kot. Baróti István csizmadia 27 kor. Péntek 
Sándor csizmadia 21 kor. Srentjóbi László 
csizmadia 25 kor. Szabó Imre csizmadia 25 
kor. Szűcs Lajos csizmadia 30 kor. Varkoly 
József csizmadia 50 kor.

Egyház és iskola.

A zsidó polgári leányiskola né­
pessége. Hogy milyen nagy szükséget pó­
tolt az uj zsidó polgári leányiskola, mi sem 
bizonyítja inkább, mint hogy a tegnapi napig 
a rendes bei rátái ha áridejéig 71 leány irat­
kozott be három osztályba. Ez a létszám az 
utólagos bei a ás folyamán minden valószi 
nüséggel föl fog emelkedni 90 re, osztelyon- 
kint 30—30 ra, aminél nagyobb szám az 
ideiglenes helyiségben nem is igen fér. Meg­
jegyzendő, hogy a bairt növendékek között 
több keresztény is van.

Sóvágó cinkosai.
Szenzációs fordulat.

Letartó itatott bűntárs.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 4.
Napok óta folyik a vizsgálat Só­

vágó cinkosainak ügyében és egyre 
gyűlnek, torlódnak a bizonyítékok. Ha­
nem a banda azért tagad konokul, a 
megrögzött gonosztevőket a terhelő 
adatok súlyával sem lehet vallomásra 
bírni. Valósággal cinikusan viselkednek. 
Egytői-egyig erősen hisznek abban, hogy 
rövidesen szabadlábra helyezik Őket, 
mert nem tudnak semmit sem rájuk 
bizonyítani. A nyomozás és a vizsgálat 
azonban máris olyannyira eredményes 
nek mutatkozik, hogy aligha kerülnek 
a ves.iedeíme3 alakok egyhamar szabad 
levegőre. A nap-nap után felmerülő 
újabb jelek és a valószínűség kétség­
telen látszatával bíró körülményekből, 
határozottan megállapítható, hogy a nyo­
mozás helyes irányban indult meg és a 
•vizsgálat sikeres lesz.

a gazemberek hasztalan tagadnak, 
hasztalan védekeznek a legravaszabb 
.agyafúrtsággal, nem fogják körmönfont- 
ságukkal félrevezetni az igazságszolgál­
tatást, nem kerülik el a törvény súlyos 
kezét. Valamennyien fegyház-, börtön- 
•viselt gonosztevők, ismert rémei a vár­
megyének, akik állandóan csendőri fel­
ügyelet alatt voltak és mint ilyenek már 
régóta gyanúba voltak véve, de ha az ok 
megvolt is, bizonyítékok hiányában nem 
lehetett őket nyakoncsipni.

Eiő’ob utóbb azonban be kellett ke­
rülniük és most, hogy ez bekövetkezett, 
nemcsak Erdei Sándorné, a szerencsét 
len beteg asszonynak leleplezése alap 
ján történt, a büdszentmihályi és de­
recskéi csendőrség kezében egész sereg 
oizonyiték vo t már ellenük. Erdei Sán­
dorné levele csak nagyobb világosságot 
vetett a banda gaztetteire és megerő­
sítette a gyanút ez emberek ellen.

Hosszupályibati nincs ember, aki 
Erdei Sá dór erdőőrt ne gyanúsította j 
volna, Kende gyógyszerész v.k'u rő' 
kirablásának részességével. Ez az E dei i 
Sándor és a bandának még na ik )e- : 
tartóztatott tagja, Siteri János h !je 
sen Sóvágó kaliberű emberek. Biz. u.- , '
hogy ők követték el a büdszenfmioítjyi

két rablást, amelylyel vádolják őket és 
amelyben Sóvágó is résztvatt, valamint 
szinte kétségtelen, hogy a Méliusz-téri 
bűnténynek is ők a tettesei.

A banda ügyében egyébként mint 
azt tegnap előre jeleztük, — ma szen­
zációs mozzanat történt. Közbejött újabb 
gyanuokok alapján ugyanis letartóztat­
ták Nyíri Sándor böszörményi lakost, 
Sóvágó sógorát. Nyiri Sándor ellen, 
akit már napok óta megfigyelnek, 
szemmel tartanak a nyomozó közegek 
nagyon sok olyan terhelő körülmény 
és súlyos bizonyíték merült fel, melyek 
azt látszanak megerősíteni, hogy része 
van a banda viselt dolgaiban. Letar­
tóztatása rendkívül jelentős fordulat az 
ügyben a vizsgálat eredményére nézve 
elvárta az útját annak a lehetőségnek, 
hogy a tábla a beadott felebezés foly­
tán a bandát szabadlábra helyezze, 
amely esetben okvetetlenül kisikla- 
nának a gonosztevők a törvény kezei 
közül.

MAPI HIRI£K.

Sfaprdl-napra.
— szept. 4.

Erzsébet királyné emlékezete.
Os:i hervadás volt ciprusok avarja 
Hullott idegenben egy bus ravatalra; 
Elmúlás fuvalma sirt át a haraszton, 
Meghalt messze tőlünk egy királyi asszony.

Most is hervadás van és a szivünk innét 
Bolyongva indul el hosszú útra ismét, 
Jajgatva-zokogva keres egyre téged 
Áldott nagyasszonyunk, szenvedő Erzsébet

Zokogva kérdezi e nemzet, az árva : 
Gondolsz■ e onnan is szép Magyarországra ? 
Küldesz e majd enyhet győtrött sziveinkre ? 
Hisz nem tudott senki igy szeretni, mint te.

Szentséges Eirálynénk asszonyunk Erzsébet, 
Az örök halálon győz a te emléked.
Őszi hervadáskor ezerszin virágba 
Borul idelent az emlékezés fája.

Áldott legyen a te szent neved örökké, 
Áldott legyen a hant, amely lágyan föd be 
Erzsébet királyné, légy ezerszer áldott,
Ki az árvaságból bennünket kiváltott ! . . .

Pakots József.

Debrecen és a portenger.
— A megélénkült esti korzó. —

— szeptember 4.
Hiába, cezzi lehet tagadui, olyan poros 

város széles Magyarországon nincs több, 
mint a mi városunk.

Az esteli órákban, mikor az ember a 
dologba belefárad, egy kis jó levegő után 
vágyódik : hova menjen a debreceni ember ?

A város környékén oly isszonyatos por- 
íengor kerekedik, mely sz ember ruhájába 
iüdej be szállva, valóban a legveszedelmesebb.

E> ez ellen nincs semmi szer. Olyan 
porfészekbe lett ez a város építve, honnan 
most mar aincs menekvés.

A nagyerdő fái a folytonos forró napok 
miatt nuL jak levelűket, valami nyomasztó 
hőség uralkodik a fák közöt?, az ember 
benne önmagának is mintegy terhére vau.

Nincs szabadulás tehát a por és hőség ' 
e ői. Míg ha magát a Tisza folyó; ia iae !

vezetnék, annak sem lehetne hasznát venni, 
a városnak ezt a roppant nagy területét víz­
zel ellátni merő képtelenség.

Nyeljük tehát port továbbra is, mig a 
tüdőnk teljesen el nem pusztul.

Az esti korzó is már megélénkült, jött 
a tanulni vágyó ifjúság városunkba özönével, 
haza jöttek a fö dőzésből a módosabbak, 
úgy hogy sokszor veszedelmes a tolongás 
triude ki látni és láttatni akar, a tatszelgés, 
kacérkodás persze szinte nem marad­
hat el.

Már ez igy van ősztéjon Debrecenben, 
embí rek vagyunk, szívjuk a port s élve­
zetre vágyódunk.

Az ősznek sok az öröme, sok a bá­
nat», kinek vigságot, kinek szomorúságot 
hoz.

— Kossuth a székely fürdőkért. A
székely fürdők föllendülése várba ó azon in­
tézkedéstől, melyet a jövő év elsejétől kezdve 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
életbe óhajt léptetni. A több oldalról jövő 
panaszok meggyőzték ugyanis a minisztert, 
hogy a székelyföldi ásványvizek a hiányos 
vasúti össsekö;tetés és igen magas vasúti 
tarifa miatt nem versenyezhettek a külföldi 
ásványvizekkel. Kossuth ezen a bajon már 
1907-től kezdve úgy óhajt srgiteni, hogy az 
igen mérsékelt, a mostani szállítást díjnak 
felénél is kisebb tarifát kíván m gálLpitsni 
ásványvizeink szállítására. E’ben a tokin 
te.ben legközelebb szakíanáoekozmány lesz 
a kereskedelmi minisztériumban.

— Alkalmazás. A siketnámítk debre­
ceni in'éze.ében egy jó irásu nő alkalmazást 
nyerhet. Az illetőnek elfoglaltsága inkább 
csak a délutáni órákra térj«d; javadalma- 
zása bavonkint utólagosan fizetendő 30 ko­
rona. Jeleutőazni lehat az igazgatóságnál 
délután 4—5 órák között, Csapó utca 35. 
szám alatt.

— A petrozeényi sztrájk. Peirozsíny­
ből táviratoznék : Tegnap este az aninoszai 
munkatelepea Venczel Gusztáv vállalkozó 
munkásai munkába állottak. Ezt megtudta 
Both Alajos, aki több társával a muukhsokra 
rohant, őket megverie. mire azok elszéledtek. 
A szolgabiró Bothot 14 társával együtt letar­
tóztatta és az ügyészségnek átadta. A i? ősz ín- 
bánya igazgatósága ma a következő hirdet­
mény^ bocsátotta ki: A királyi bányakaoi- 
tánysápnak tegnap közölt határozatával a 
szünete ő munk ásainknak a hatósági békélte­
tés eredménytelensége után a hó 5 én, sze da 
estig határidőt engedé yeztünk arra, hogy a 
munkát ismét felvegyék E határozat értel­
mében ama munkásaink ellen, akik a meg­
jelölt időpontig munkába lépnek, a munka- 
megtagadás címén fegyelmi eljárást nem in­
dítunk. E natározatra v«ló hiva.kozá^al fel­
hívjuk az összes szünetelő mm kásáinkat, 
hegy legkésőbb szerda estig rendelésig íz 
áldatlan munkirnélkü i állapotnak vígét vetve, 
álljanak munkába. Egyúttal értesítjük összes 
munkásainkat, hogy a muakarendezabály 
20 § a értelmében mindazokat s munkásokat, 
akik szerda estig munkába nem állanak, el­
bocsátottaknak fovjuk tekinteni és a < e módon 
elbocsátott munkálok a társláda alapszabá­
lyainak 26. § u 6. pontja értelmében elveszí­
tik a téried* nyugbóralapjávul szemben fenn­
álló igényeiket. E hirdetmény a bányászok 
között nagy nyugtalanságot keltett, meri a 
csárda igényeinek esetleges elvesztésével 
egész jövőjük kockára van téve. A munkások 
és a bányaigazgatóság között folyó kemény 
harc dacára a oáketárgyHások nem szün ek 
meg és igy még mindig vau kilátás arra 
nézve, hogy megegyezés létrejöjjön. A petro 
zsényi uzirájkkul kapcsolatban előfordult 
tömeges zavargások idkalrr ából az igazság 
ügyminiszter a való tényállás megál;api:hu- 
*áS*a és n netán rziiksegessó váló javaslatok 
sürgés előterjeszthetése vége t Mepyery Ist­
vánt, a minisztériumba berendeli főügyészi 
helyettest azonnd a Helyszínére küldötte ki 
» a főügyáizhelyettes a legközelebbi vonattal 

1 is utazott l’etrozaénybe.
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— A zátonyra jutott magyar hajó
Az Adria társaság Kassa nevű gőzöse, amely 
teljes rakoinánynyal és huszonöt uiassal io- 
dúlt el Qénuá ól Palórmo le A, tudvalevőleg 
kedden éjjel az Bibe-sziget közelében levő 
Pianoaa szírinél sá’.onyra került. A Kassa 
Kapitányának, Lukaaovioh Viktornak táv­
irati jelentésű szerinr, a hajó gépházába ne n 
hatolt be a viz és kedvező időjárás esetén a 
hajót nem fenyegeti veszedelem. Ba azonban 
a tenger háborogni kezd, a gőzös menthe­
tetlenül odavész A hajó utaeai és személy­
zete sérteti énül menekül tek meg. Az Adda- 
társaság azonnal intézkedett, hogy a mar 
seiliei, gónuai és mesezmai meatótársaságok 
néhány gőzöse a Kassa megmentésére in­
duljon és Messzináboi a Sza vatore, Brindi- 
z:bői pedig az E. M. Svitzei gőzösök el is 
indultak, hogy segítséget vigyenek a zátonyra 
került hajónak Roland Ferenc, az Adria 
társaság hajózási felügyelője szintén a hely- 
sdnáre utazott. A Kaasa 1901-ben épült Low 
Walkerben. Sebessége óráukint tíz tengeri 
mérföld és tarialma 1587 tonoa. — Trieszt­
ből most azt táviratozzék, hogy a hajót si­
került szabaddá tenni és mos. a búvárok 
azon dolgoznak, hogy a hajó léked betöm­
jék A gőzöst Gőnuaba fogják vontatni.

— Letartóztatott rendőrtieetviaelő.
Fura esett történt az éjszaka D brscenösn. 
A rendőrség arról értesült, hogy az acsmun- 
kásak szikegyietóben dohánygyári munkás 
uőü vannak, a-ik engedély nélkül ülésez­
nek. — Nagy Ferenc ügyeletes rendőrbiztos 
Papp Sándor lovaerendőrt.rsptiranesnokkt.1 
azonnal a helyszínére ment és amiko" látta, 
hogy ott tényleg gyűlés folyik, felszólította 
Őket az eloszlásra. Erre aztán neki estek » 
a jelenlevők, összemarcangolták és végül 
az egy.k mellékhelyiségbe zárták. Hasonló 
kép l.frglák Pap Sándor iovaarendőrt is, 
akit Nagy Ferenc segítségért küldött. Végre 
is megériezűtt Vágó Béla szociálista párt- 
tiíkár, aki ugyan kiszab ditotta ugyan őket, 
de azzal az Ígérettel, hogy ez e,-ebői kifo 
iyólag nem kellemedenkednek. De a biz;os 
és az őrsparancsnok ma meg ették a főije 
kerítést Maié Ferencnó és társai e len könnyű 
testmértedért, hatóság elleni erőszakért es 
személyes szabadság megsértéséért. A vizs 
g'.lat megindult a dohánygyárban is. ahol az 
iiield munkásnőket elb csajsják.

— Kossuth lakoma. Kossuth Lajos 
születésének évfordulóját ez óvóén is társas 
összejövetellel ünnepli meg a helybeli lüg- 
gntlenségi kor. A lakoma szeptember hó 
19 én este 8 órakor lesz Törő Imre vendég­
lői ében Midőn e hirt közre adjuk, felkérjük 
Debrecen polgárságát, hogy a lakomán —- 
párt különbség — nélkül jelenjenek meg. 
Egy terítik ára 3 korona Akik a lakomán 
részt akarnak venni, iratkozzamk fel a füg 
getlenségi kör Csapó-utcai helyiségében ki 
: itt ivén.

— Mentő ügy A tűzoltó parancsnok­
ság tegnap tartóit ülésén elhatározta, hogy 
hí: eis-5 segélynyújtást s rendszeres mentő­
szolgálatot esak ez év október 1 én kezdi 
meg, azonban a sérültek e szállítását mrmő- 
- csival már szeptember 3 án megkezdi. 
Ezzel is közelebb v*e;-unk a rendez-rés 
mentő szolgálat megvalósulásához, melynek 

lányát mér régen éreztük.
— XI. Ince pipa emléke Budán.

Fent a búd-i várban valamelyik csöndes plé 
bán ián rá jötte x arra, hogy öt év múlva ujul 
meg az a mtp, amelyen XI. Inoe pápa sr.ü 
letett. Ugyanakkor lesz 255 esztendeje, hory 
K ^epyarok Budavárát a törököktől vissza 
'og'al át. A kettős évforduló annyiban van 
összefüggésben egymással, h- gy F-aturi azé 
fáat XI I mo pápa volt a tőrök elleni had­
járatoknak egyedüli angi ditóia I. Lipót 
^Pályánknak akarom ellenére. Most mozga 
lom indult meg, hogy a hadjá at emléke m-v 
rtdandólag msgörök- u>s-ék s az r.m ék mi vön 
XI. Ince pápának omlóka is » budai várban 
öiö-iit essék ra-'g. Tudtunk<1 a főváros már- 
vmytábián js, ángy festményben is megörö 
ki- h iß Budavir vLe^avéíelóoek emlékét, 
1 mikor ennek kétszázéves évfordulója volt 
L ha a budai v>r cs-Augy n nem tudna 
8jAnni Ince pápa e uiékmu-re nélkül, ám ad- 
iá1. öss*e rá a pénzt a dúsgazdag főpapok

— A magyar szó Bukarestben. Ér­
dekes affér hírét táviratozzék Bukarestből : 
A bukaresti kiállítás területén egy vendég• 
tőben magyar beszélgetés folyt. A pincér is 
magyar nyelven f lelt a vendégnek, aki az 
uj osztrák magyar konzul, Kutsohera Miksa 
volt. Az idegen szörnyen megbotránkoztatott 
egy másik urat s rájuk szólta szomszéd asz­
taltól :

Ne fecsegjenek itt magyarul 1
A durva beavatkozásra Kutsohera kon­

zul visszafelelt s így megtudta, hogy az ide­
gen, aki rendreutasitotta, Gradisteánu Péter, 
a román kulturliga elnöke. Szó szót követett 
és konzulunk úgy összekülönbözött Gradia- 
teáauval, hogy ez tettleg inzuhálta. Az affér 
nek, amely városszerte kínos feltűnést kelt, 
lovaglás folytatása lesz.

— A légycsipóa áldozata. Kaller 
Izidor a nagyváradi kereskedelmi alkalma­
zott tegnap meglepetve óízlelte hogy bsl 
ksrja sajátságos módon dagadni kezd. Ijed­
ten orvoshoz futgít, »ki konstatálta, hogy a 
fiatalember vérmórgezést kapott. Beszáll 
tolták a közkórházba, ahol Fráter Imre ár 
azonnal megope álta a beteget. Az orvos 
megállapította, hogy a fiatalembert egy af­
rikai faj .áju rovar csípte meg, amely a mér­
sékelt égkor alatt csak legritkább esetben 
található. Néhány percnyi késedelem halált 
okozhatott volna a fiatal embernek.

— Az eladott birkák. Korponai Sán­
dor bibarudvari juhhajosár Debrecenből ju 
hókat hajtott a héten Nádudvaron keresztül 
s útközben 2 db idrgeo juh vetődött a fal- 
kába, amelyeket 6 kor 50 fillérért eladott 
Jj-tUib Mihály Eádudvan lakosnak. A vizs­
gálat megindult.

— Vasúti munkások mulatsága. A
v: ulti munkások országos szövetségének 
d b-eceni helyi csoportja szeptember 16 án 
délután 3 órakor kezdődő és 17-ón reggel 6 
órakor végződő szüreti mu atságot rendez a 
M.rgit-fürdő összes termeiben. Gyülekezés 
16-án délután 2 órakor gróf Dégenfeld-íér 2. 
szám^alatt. Inn-m indulás pont fél 3 órakor 
az „Egyetértés“ zenekar közreműködése me! 
lett a Bit hlányi- és Varg.4-uicán keresztül a 
Pi icuioába és vénig vom lás a „Margit“ 
fürdő zárt jégpályájára, hol világpos ával, 
polgári házassággal és seólOlopásssl kezde­
tét veszi a szüreti mulatság, mely tart es’e 
8 óráig. A felvonulásban részt ve znek ló- 
hátas csikós legén? etc, pásztor leányok, pász­
tor legények. Cserebogár Jóska, Bugyi Sán­
dor, kubiró, cigányok és c endő ök. ‘ Amely 
hölgy a legiöbe levelezőlapot kapja, v; gy 
leg öbbet elad és ki a legtöbbször megy 
férjhez, 1—1 díszes emléktárgyat kap. a 
tánomuia'ság kezd .-te este 8 értkor, Belépti 
d i: előre váltott személy jegy 1 k róna 20 
fi dér, a pénztárnál váltott ízt mély jegy 1 
korona 40 fillér. Jegyek előre válthatók: 
Nagy János cipész üzle ében Mébusz tér ; 
Molnár Jáno • fodrász üzletében Bati hi nyi u.; 
Horovitz Zsigaao .d papiiitzleieben P,^c u és 
a rendezőgnél. A zenit Bmez. Sándor köz­
kedvelt zenekara fogja szolgáltatni A tiszta 
jövedelem ré-.zben a Va-mli Mu kisok Or­
szágos Szőve sóge Debrec>a Helyi Csoport­
jának alapja javára, r-^-zb a pedig a hely­
beli vasúti munkásuk özvegy- i én úr ái fel- 
segélyezésének feladj. ja,ára fo-dittank, 
Fe.üli-elések. köszönetté* fog dtatn -k.

— Rövid hírek a rendőrségről Ke
valant Antal ssókeMejervftri aszta -s D«b 
récén be küldte Hornyivoky János e; Braun 
berger József munkásait, hogy in-- i válla­
latát elvéjezzók. A két segéd az e ölesekkel 
megugrott. Most körözi k (Vei. — H askő 
Mária bábaes zoay ma dde'ő t ■* D ró her 
sörcsarnokbíin felej-eite a zsebken ö tt, a
melynek sárii áb \ 30 koron ja v 1 kötve
Mikor visszatért, n»rn tudót se ■ ;< rlró^s
kssskfnőról. — Ül ig/eri M *•>'V II tv tilt
u oi 37. sz. a lai OS lói 14 a S - oc t
lopott ismeretlen tét es a i o fiók.já-
ból — Durka T<író R vxóci 17 <«z. a.
lakó oselódíől 10 f 0 11 s h p er t
len tettes. — Tor •188 K r y v. érd to,., 11.
sz. s. lakó seoésí: J íöOI uevü Ö 10 cl

gánygyerek társaságában bement Imre Já­
nos Nyugati-utcai bormérő helyiségébe he­
gedülni. A kocsmám« e miatt oly dinbe 
gurult, hogy üvegeket vagdosott a fiúhoz, 
aki súlyos testisérüléseket szenvedett.

— Az agy velő súlya. Az emberi
agyvelő átlagos súlya eddigi számítások sze­
rint 400 gramm a férfi, 1247 gramm a női 
nemre nézve. Bischoff dr„ aki különösen 
nagy anyagot gyűjtött össze e térén, ki­
mutatta, hogy ezen számok tekint-lében 
nagyobb eltérések nam igen fordáinak elő. 
550 férfi agyvelő közül esak 59 olyant ta­
lált, amelyek as átlagtt 100 grammal és 
18 ai, ame'yek azt 200 grammal múlták 
felül. Egy 1925 grammos a =ryvelőnek tem 
akadt párja. Most, azonban Spraft dr egy 
amerikai orvosi folyóiratban jelenti, hogy 
egy 42 éves, nyakszirtmerevedésben meghalt 
ügyvéd agyveiejót vizsgálta meg és ki ont, 
hogy annak súlya 2069 graoim Az e halt 
ügyvéd feltűnően magas termetű vol , hat 
lább és két hüvelyk h ss zu, testsúlya ezzei 
szemben mindössze 180 font volt. Igaz hogy 
kor-b ői időkből nagyobb agy velő súlyokat 
is följegyeztek, de ezen nzá madamk nem 
nagyon magbizhatók. Ezek szerint Cromwell 
agya 2231, Lord Byroné 2238 grämet nyo 
mott volna. Az agy súlya azonban mm 
irányadó még a szellemi erő nagyságának 
megállapítására. Égy egészséges néger agyát 
megmérték és 1984 gram a volt az ered­
mény, Az állatfajok némelyike még nagyobb 
agy velő vei dicsekedhetik. Egy elefánt agy- 
velő átlagos súlya 4530 gramm.

x LEiZTEE JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fenyKÓpoagyitási műterme Piac- 
ttca 44. dr, Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Iskolanövendékek részére legolcsóbb
bevásárlási forrás u m. füzetek, rörzŐK, 
rajzeszközök, rajztábla etb. iskolaszerekben 
Pongrácz Gésa papirraktárában Ugyan­
ott into akönyvek baköttetnek darabonként. 
20 fillérért.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és kösz vény es betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nenánys.r.opi bedörzsölés 
teljes eycgvulást idéz elő Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Gróez Nagy FereDcgyógy­
szer észnél, — Debrecen Kos- uth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Alfödy Károly és fia tánciskolájá­
ban az Őízí tanf.jíy.'im szeptember hő 10-én 
megkezdődik. BJra át-ok elfogadtatnak bír 
mely időben. Péterfia-utca 2. sz. 458—4—1.

x Utazók ós ügynökök fix fizetéssel
és jutalékkal, felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Pbo utca 56.

x Az Arany Bika kávéházbna minden este ci­
gányzene.

A maróing.
Öngyilkos gazdasezony.

— Megmérgezett gyermek. —
(Sajót tudósítónktól.)

— szeptember 4.
A marólúgnak a mai napon hét ál­

dozata is van. az egyik ese ben egy 
öreg ashzony emelte ajkaihoz a halált 
hozó mérget, most gazdája megdorgálta, 
a másik esetben egy egében fiatal éle­
tet oltott ki a gyilkos folyadék. Szü­
leinek vétkes gondolttlansága követ­
keztében. Végtelenül szomorú és meg­
döbbentő ez az utóbbi eset, amilyenhez 
hasonló pedig különösen faluhelyen 
éppen nem mindennapos. Egyre másra 
fordulnak elő ilyen gyermek szeren­
csétlen égek, melyek rendszerint gon- 
datl msághól származnak.

Tudósításunk a két esetről* egyéb­
ként a következő :
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Öngyilkosság marólúggal.
Özv. Pénzes Mihályné mint gazdasszony 

»ml gólt öár évek óta Mikepórosen Tyukodi 
Jánosnál. Gazdája igen kedvelte, mert gíii- 
djjckor lelkiismeretes, jó cseléd volt.

Az utóbbi időben azonban részegeskedés- 
ivek adta magát, megkedvelte a jóféle nysk- 
olajt, mindig ivott óa úgy rászólott az alko­
holra, hogy ritkaságszámba ment a nap. 
amikor be ne lett volna csodálkozva az öreg nő 
Ettől fogva persze a teendőit elhanyagolta, 
amit a gazdája bizony nem jó szemmel nézett 
éh többször megfedte, tőt élcsapattal fe­
nyegette.

Ma délben is teljesen részeg állt pótban 
találta és « ikor ezért keményen megdorgálta, 
Pénzes Mihály né sző nélkül kifordult a 
kon) baba. O t ál t az asztalon egy bögre 
mosáshoz előkészített marólúg, felkapta z 
edényt és kiürítette annak fenékig tartalmát.

A rettenetes méreg azonnal nn-gtette 
hatását, Vt'sstdtijmesen össze*gel e be ső 
részeit.

Jajva íéke:ve ereit össze n szerencsét­
len. Gazdija nyomban orvost hiva o . vózz , 
aki ellen mérget adott be neki és gvomrr mo­
sást eikal 1.ázott Az nban haszt. lan volt 
minden, e^y e osszabbul .ett, Ktső este be 
szálu oltár, ii d:Dr, enni kó^órhtuba, ahol 
most esz-ueleilen aliapotba fekszik és a.igoa 
éri meg a reg, tit.

A gondatlant ág áldozata
Moh á Klara Moluár Gyuia nsjdume ■ 

gyei jómódú gazdaaimer egy eves kis leánya, 
édtsan. ja vétkes gut.datiansagának iett alao- 
zata. M„sas vö t >i iuzaäi és az apróság ott 
játszadozott a mos.teíuyő körül, köz jen egy 
pár pecie oa h .gyta az anyja a mosást és 
elf ltjike et elte ni a teknő melletti bogiét, 
melyben zsíros s-.óda oldat olt. a gyér 
mez hozzáterKOzöu íz edényhez, magához 
vette es egynéhány k rtyoi ivott beiő.e. A 
meieg ósszeégetie szegen)k nek sz.jst, bei- 
eőrészét.

Azonnal ápolás alá vették és mindent 
elkövet ek, hogy megmentsék az életnek. De 
hiábavaló vult minden fáradozás, mert pár 
órai kinl das után kiszenvedett,

Az ügyészség megmai ja a gondatlan 
szülő ellen az eljárást.

s por r.
Debreceni athletikai verseny. A

debreceni Torna Egyesület szepn mb r hó 
bO a, dóiutun 2 es fél arakor tartja erszá 
gos atiruetikai vese* yst, amelyen a verseny- 
szám vk a kövytkező.x lesznek : 1. 100 yardes 
s.kfutas. 2. 402 epyntgyvdvs mé er s sikfu 
: na; b.juokok kizárva. 3. 800 egysetied mé 
i rts junior sikfu ás. 4. 800 mé eres s.afete- 
lutás, (4—200) 5. Magasugrás hatos csapa 
luknak; egyúttal egyeni verseny is. 6 Tá- 
oiu^ras junioroknak 7. Rúdugrás. 8. Ka- 

i ipaesvetes Deb- cen szabad királyi város 
.•»jnok Ságéért. Győz.esnek army érem kaj- 

. oki szalagon. 9. Sulydobás hatos csapatok­
nak, egyúttal egyéni verseny is. Vikóki 
egyletek részér*. Í0. Diszkoszveíés. 11. Ge- 
e:yvetés. A versenyeket tv M. A Ss. sza- 

Oáiyai szerint a Debreceni Urna-Egyesület 
nagyerdei sporttelepén rendezik. Nevezési 
zárónap szeptember 20.

Footbal-mérközés Budapesten. A
Debreceni Torna Egylet“ fooíbal csapata f. 

=0 8 4n és 9-én Budapesten mérkőzik. 8-án 
délután 2 órakor a Ferenci-városi Torna 
Ciub ess patával reváns mérkőzést tart, t. i, 
a F. T C. julius vége fele n D. T. E. meg 
hívására debreceni sport téren ország s mé- 
kősést tartott, ezan bajnoki cí-apa“al s ra­

bén elégé j ál megállotta helyét, a mennyiben 
esnk 4--0 eredmény került ki győztesen a 
F. T. O 9-én délelőtt fél 11 érakor » Ma 
gyár Atlétikai Club meghívására a Marsit- 
szigeti pályán annak első rangú csapatával 
mérkőzik, emttal ez az első meghívás pesti 
csapat által 9-én délután a Budapesti Torna 
Club országos atlétikai versenyé* vesznek 
részt tes'ü etih g. A 100 yardos síkfutásban 
Fé yes Jenő indul, ki a múltkor megtartott 
budnpes i versenyen is első díjat nyert. A 
bodmezőv ásár helyi versenyen Szarukán 
Sándor és Fenyes Jenő ismét győztek a 
402. y. i le ve 60 m. síkfutásban.

TÄVIS Al'OK.
Oroszországból.

Kasán, szeptember 4. (P. t. ü) Mami- 
kov fo.uban, Cusziopol kerületben 20 részeg 
paras, t a p. p vezetése alatt megtámadott 
ti. ra< dőrt, kik a kocsmában egy asztalnál 
ti lek. A rendőrség, miután előzőleg nyuga 
lomra irt e: a a tömege , sortüzet, miközben 
két emb-r életéi, vesztette, a pap pedig sú­
ly o. an megsebesült. A rendőrók végül szój- 
j -ike.-geitek a tömeget. Tizenhét embe t le- 
tar.ózia tik.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szeptember 4.
Buzakináíat jó. Vételkedv élénk. Nyu­

godt irányzat mellett 55 000 métermázsa 
aem t forgatómba változat an árakon. Egyéb 
gabommemek közül tengeri és rozs tartott, 
zab fuigaioranéiknl, árpa változatlan.

Idő : forró.
öut,a októoeri-e 14 32—34.
busa ,ai>a 14 90—92.
Rozs októberre 12 32—34.
Rozs áprilisra 12 82—84.
Z b ok tob .rre 13 20 22.
Zib áprilisra 13.32—34.
Tenge1 i augusztusra —.--------- .
Tengeri szeptemberre 12 00— 02.
Tengeri 1907 májusra 10.24—26.
Repce augusztusra —.--------- .

B eg ény csarnok.
Margit, meg az a másik.

— Irta: Vidovích Ernő. —
(Folytatás.)

— Oh semmi, semmi — szólt zavarral 
a festő — csuk udvariasság az egész.

De ki ez a no, hogy úgy védelmezed 
előtte n ? — -zeit csodálkozva Rápolthy.

Pompas.n adta a szerepét. Minden 
szava csendes irónia volt, arait nem is akart 
palástolni. Laikus ember zem érteti a volna, 
enast kettőn ér e. ék.

— Most már megmondhatom, folytatta 
emelt hangon, azért jöttem, hogy egy har­
madikról kérdezősködjek. Te kérdés nélkül 
megadtad a választ, köszönöm.

Elbúcsúztak egymástól. Rápolthy még 
egy divatom melódiát dúdolt, a mint kiment 
a házból.

Kint volt az utcán. Végig tekintett a 
sima kövezeten, látta, a mint varázsütésre 
kigyulnak az u cai lámpák- ellette vidáman 
mernek ti t járó kelők, egy egy leány ka- 
oéran nézett u an na, néha ismerős köszön 
tótte.

Sokáig csak ezek foglalkoztatták, nem 
tudott rná ió go dolkozni. Végre egy mellék­
utcába firdult s most már egyedül maradt. í

Eg edoi, egyedül, mily keserves szó ! 
ez. Egész Páriában nincs senki, aki magár- ! 
tané, akinek elpa oszolhatná tenger fájdal 

I mát. Nem. is értheti meg senki, oly nevetsé- 
1 ges a c nlódott szeielmes, aki hitt a szép 

szemeknek, m-mnyivui nevetségesebb lenne 
1 ő, a szerelem hivatott poétája, akit megcsalt ! 
I as első, ismerős, párisi leány.

Azt határ.zU, hogy beszélni fog Laurá­

val s legyen vége mindennek. Sokkal könv- 
nyélben vette az egész históriát, a mint 
eleinte hitte volna.

XIX.
Világosságot gyújtott s leült az iróasz 

tala elé. Ilyenkor érkezett a postája. Szóra­
kozottan nézte végig, egyszerre megdobbant 
a szive, Salamontól volt újabb levele :

— Ugyanaz a forrás, a mely elhozta a 
sikered hírét, közölte első regényed is.

— Hát Leurának hívják a másikat, w 
kinek csupa igézet a külseje, csupa poézis 
a lelke ? Érette vádoltad rreg az elsőt, lehet 
akaratlanul, do korántsem igazán. Miattit 
felejtél el hazát, barátot éa a többi kicsiny 
séget s általa lettél világhírű ember ?

(Folyt, köv.)

Szerkesstéi-postf

Netti. Versecskéi csinosak, lohullotszsräek. Amo • 
lyan zsuzsufélék, aminőkot finom lelkű nők tartogat­
nak maguk körül. Különösebb értékük azonban nincs 
Nőm közölhet) ü r.

D. G. A „Gondolatok* inkább csak ötletei. íme 
Ízelítőül ez p kettő :

„Pénz beszél: kutya ugat," ha igaz lenne, hány 
lehetetlen uzsorást lepleznének le ezek 9 csengő jó­
szágok.

A halál az örökösök őstermelője.
D. G. E hó 5-én és 6-ún.

Legjobb szabású

[gíace. gved és
keztyuk

Schön Sándor]
Ueztyü, kötszer és orvosi mfiszertárában

DEBRECEN,
Piac-u. 12. (Sienczinger-ház.) —
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Iskolás
gyermekek részére : kész fehér* 
neműek, zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, matrácok, pok­
rócok, flanel! takarók és ágyte 
ritők legnagyobb választékban és 
legjutányosabb árakon kaphatók.

^Kardos £ászió
vászon, fehérnemű és 
kelengye üzletében

Debrecen, Kossnlh-ntca 9.
428—6 —

Alapittatott 1831. évben.
ütis&zm*}? isms .‘«víysafttiífvw»-* va&Ksaixxr?.^’aecgrcmafttaHBC

/-'frTtÄi
Mfeustein ÍÜ

(NEUSTEIN-féle ERZSFBET-laudaosok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsiilendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmónynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógvszersem jobb s mel­

lette oly ártalmatla?, mint e pilulók.

sf ék s borulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó ihboz 30 fillér, egy tekercs 
mely oebozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor 45 üli. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
j . A vT Act f Utánzásoktól különösen 

UVdio ■ óvakodjunk. Kérjük ha- 
rozottan Neustem Fülüp hashajtó-lab- 

íacsait. Valódi csak. ha minden do- 
sKj':’ 1 oz törvényileg bejegyzett védje-
1" '™ yünkkel piros-fekete nyomtatásban

„Szent Lipót' és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész“ aláírással van ellátva. 
t kereskedelmi törvényszékileg vé- 
iet csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Hetmtein Fűlőp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béca, I., Plankeng 

j 6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
] Füleki Pál, Mih aló vies J., Muraközy L., 
j Dr. Rothschnek, Tót fi B. gyógyszerész 
: uraknál.

Az iskolai év kezdete alkal­
mából Bjanijuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a v szülők szives 
figyelmébe; —.......- ...........

Fin éa Férfi ingek, 1 ábrava­
lók , harisnyák, nyakkendők,
paplanok, madráczok és 
flanell takarók  *—

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott érákhoz.

8Z 4BÓ LÉ JÓS FIAI
Vászon, Divat és Szönyegáruház

DEBRECZZN, ROZSA UTCZA.
432—x—11

HY DR A U CIKI J S SAJTÓK
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902 mwM.

szőllő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.
Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézíbujtásra Herculesnyomerő szerkezettel fa vagy vas

tányérral. — Gyümölcs- és

^ széliö-ör löket, 
bogyózógópeket.
Gyümölcs aszaló készülékeket

bS'f' 'S jíf/r 4hydraulikus? 
sajtóért

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFARTU PH. és TA., BÉG5, Iljl.
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek: irigyerj és bérmentve. — Megrendelések idejekorán k retnek.

r\ v..xv:í :íko*&v* w-whu» 1

0^

rmsfíhfisrj* wmazmassrvxis

Xá

K« a so rrítuno
mé* c?®

rr ^B rr jjCl S ö tvixmwmsBsmmvamMamm áxJum Iwr EMBSDBBSBO«SBatieai*eei

ajánl 5 kg os kosarakban 1 irt. 10 kr. kilója 24 kr,

PaezeitJános
mag és virág kereskedő

EB te regeit •

* tíTJT SEfiÁIL-ifiCZíElBCS,
v*v szépítő szer s *

mely a« arcsot tisztüta, ishériU és bársony puhává teszi.

iindea artainas alkatrész nélkül!

Egy tégely Ara 
1 kér. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szannan. t -oiUett -^pp11-ooLou aaayiiwM { nQk & kon5og haazr.*- 
a Idához o

Serail-pate, Kiváló finom areapor 
j három szilben, fehér, rózsa éa crém

Epe-szappan. 1 = lcl6hot 0 \ \ i doboz ára 1 korona.
Serall-créme. nappali használatra. \ Sierail-ssájvix. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
I Továbbá a készítőnél : BOZSHTAl MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban
■ ; a—BB———«—

.............. ..—

ifi
alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felaönyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 

JP 1U8L SS törköly egy darabban leemelhető;
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfekeíedése 
kizárva. — Konyü kezelés kevés 

————------------- munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor áiusitás. 416.x 6.

HÍ.0Í vas nagykereskedő Debrecen.
I' r&Mvzww»'jrMXWB»mat»x3B*1» ^rm^vtsarmK:«msr laöMraHtaronvrut tvafeut «#»
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<A 3)ebrcczsnt Jpar- és JCcreskedcImi Bank
a fakerékosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
Jakarék-gyüjté szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sl taüaréü-gyüjtö szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a be étkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 óv alatt íe 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
Töke
365—

Kamat 
37 98

OesTesen
402.08

40 „ 5 „ ff ff 730 — 75.96 80596
60 „ ff 5 „ ff ff 1095 — 113.94 1208 94
80 „ ff 5 * ff ff 1460.— 151.92 16 $192

1 kor. ff 5 „ ff ff 1825 — 188.90 201490
2 „ 5 „ n ff 3650.— 370.80 4029.80

••csaoKamtiíeERQyeKage
Kérjen tehát ily

’>^-6 >

-

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól

ra
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Debrecen
Annók Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
CsÍCSO Lílj OP 
Csillát; Józ-ef 
Deutses Lajos 
Félegyhiuy János 
Friscth Kr.roly 
Ganovszky uajos 
Grünbertiej és Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

/
í *\

ír jm6Wv.t-‘:

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható:
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Rothbart Nándor

Érmihály falva:
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

I®
■ Sí *”

Nagyon segít és utói- : 
érhetlen féreg-pusztító 
Üvegekben vásárol­

juk.

Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Slaehta József

Hajdúszoboszló
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

3

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában,

i 1


